INVITACIÓN 

Colegio de Médicos de Madrid 

CICLO DE SEMINARIOS “EL FUTURO DE LA SANIDAD EN MADRID Y LOS MEDICOS” 

Seminario 1º.- El Buen Gobierno de la sanidad: contribución desde el profesionalismo médico. 

Contribución profesional a un Libro Blanco de la Sanidad de Madrid 

Fecha y Hora: 22 de abril, 18:00-20:00h
Lugar: Colegio de Médicos, Aula Marañón; Calle Santa Isabel 51, 28012 Madrid
Coordinadores del Ciclo de Seminarios y Editores del Libro Blanco 

José Manuel Freire, Manuel Oñorbe, Luis A. Oteo,  José R. Repullo 

Estimado/a amigo/a:
Muchos profesionales de la sanidad de Madrid tenemos una enorme preocupación por el futuro de nuestro sistema sanitario público; a los problemas de suficiencia económica generales, se añaden unas políticas del Gobierno Autonómico que han ido fragmentando el Servicio Madrileño de Salud, disgregando la Salud Pública , dejando deteriorar a la Atención Primaria , y abdicando de la planificación hospitalaria a favor de modelos más pensados desde la lógica del beneficio rápido del sector privado que desde la del desarrollo sostenible y racional del servicio público sanitario. A todo esto se añade una práctica gestora poco eficiente, y un estilo de gobierno cada vez menos participativo y con menor capacidad de generar consensos o de rendir cuentas.
El Libro Blanco de la Sanidad de Madrid (http://librosanidadmadrid.es) es una iniciativa de un grupo de profesionales para debatir sobre el presente y futuro de nuestra sanidad y hacer propuestas para revitalizarla en la próxima legislatura desde una perspectiva de compromiso con la sanidad pública. Por ello convocamos este Ciclo de Seminarios sobre el “Futuro de la Sanidad de Madrid”, como una llamada abierta y sin restricciones a reflexionar juntos. 
El primero de estos encuentros será el próximo jueves 22 de abril (ver convocatoria abajo), y en él comentaremos un tema central, que configura el primer bloque del Libro Blanco: EL BUEN GOBIERNO DE LA SANIDAD DE MADRID. Pensamos que ésta es una de las claves para renovar la sanidad de Madrid, y también para construir sobre cimientos éticos más sólidos su propia identidad como servicio de ciudadanos y para los ciudadanos. 
Nos gustaría que nos acompañaras a este primer Seminario para conocer nuestros planteamientos (en la página web puedes consultar un primer texto), y, sobre todo, para hacernos llegar tus opiniones y sugerencias. 
Agradecemos a la Colegio Oficial de Médicos, Dra. Juliana Fariñas, que abra la sede colegial para realizar trasmitir y recoger ideas sobre un tema que tan importante es para nosotros y la ciudadanía. También te agradeceríamos a ti que hicieras llegar este mensaje a otros colegas que pueden tener interés en participar.
Un cordial saludo, y te esperamos en este primer seminario.
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