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LLAMAMIENTO A LA DEFENSA DE LA SANIDAD PÚBLICA.

NO AL CIERRE DEL CENTRO JOVEN DE SALUD. SÍ AL TERCER CENTRO DE SALUD DE RIVAS-VACIAMADRID
Las asociaciones, entidades, partidos políticos, sindicatos, organizaciones empresariales y colectivos ciudadanos de Rivas-Vaciamadrid quieren manifestar con su firma la denuncia ante la situación sanitaria de nuestra ciudad.

El cierre unilateral del Centro Joven de Salud, dedicado a la atención sanitaria, a la prevención y a la educación para la salud de los y las  jóvenes de nuestro municipio y del resto de pueblos y barrios que forman el Área 1 significa un paso más en la degradación de la sanidad. 

Es una hipocresía absoluta manifestar preocupación por las conductas de riesgo de la adolescencia  y el consumo de drogas entre los jóvenes, lamentar la violencia contra las mujeres, constatar el aumento de los problemas de la alimentación o denunciar el uso de la píldora postcoital, y a la vez, cerrar un centro sanitario que se dedica a esos fines.

Así mismo nos parece inaudito que el Tercer Centro de Salud 1º de Mayo, siga sin construirse, después de haberse comprometido y anunciado por parte de la Comunidad de Madrid.

Por todo ello, las entidades firmantes exigen a la Presidenta de la Comunidad de Madrid, Dª Esperanza Aguirre:

1º Que la Comunidad de Madrid cumpla los compromisos firmados con el Ayuntamiento de Rivas-Vaciamadrid

2º Mantenga el Centro Joven de Salud en funcionamiento

3º Saque a concurso inmediatamente el Centro de Salud 1º de Mayo y se construya a la mayor brevedad, manteniendo su carácter público, gestión directa y con las especialidades acordadas con un consejero de su gobierno.

Los firmantes de este manifiesto no cejaremos en nuestras reivindicaciones hasta que la Comunidad de Madrid atienda las necesidades sanitarias de nuestra ciudad.

Este texto, aprobado por la Comisión en defensa del CJS, se entregará a la Presidenta de la Comunidad de Madrid el día…..y se difundirá por todos los medios posibles.

Rivas Vaciamadrid, 9 de diciembre de 2009

